

* ओड़िशा संस्करण

कलम कलम बढ़ाये जा

9
YEARS

आजाद सिपाही

सफलता के
9 वर्ष

रांची 22 जून, 2024, शनिवार, वर्ष 09, अंक 242, ज्येष्ठ, शुक्ल पक्ष, प्रतिपदा, संवत् 2081, पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00



हाथ
बदलेगा
हालात



हर हाथ शक्ति हर हाथ तरक्की

खूंटी लोकसभा क्षेत्र में अब बहेगी विकास की गंगा

भारी मतों से
विजयी बनाने के लिए
मतदाताओं का

आभार

आजाद सिपाही

के

9वें

स्थापना दिवस

की

हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं



मैं वहीं हूँ

काली चरण मुण्डा

सांसद, खूंटी संसदीय क्षेत्र



RESIST!
REDUCING SUBSTANCE INGESTION AND STOPPING TRAFFICKING

नशा से छुटकारे के लिए तुरंत संपर्क करें

रिनपास, रांची | केंद्रीय मनोचिकित्सा संस्थान, रांची
अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, देवघर | जिला अस्पताल के आईसीटीसी/एआरटीसी परामर्श केंद्र



मादक पदार्थों पर रोक के लिए पूर्णतः संकल्पित झारखण्ड सरकार...

टोल फ्री नं०
112
(24x7)
पर कॉल करें



सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

P.R 327299 (IPRD)24-25

उद्योग विभाग की समीक्षा बैठक में सीएम ने अफसरों को दिये निर्देश बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों को पुनर्जीवित करें : चंपाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने कहा है कि राज्य में बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों को पुनर्जीवित किया जाएगा। इसके लिए उन्होंने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड इंडस्ट्रियल एरिया डेवलपमेंट अथॉरिटी (जियाडा) के अंतर्गत वैसी औद्योगिक यूनिट, जो स्थापित होने के बाद किसी कारणवश बंद पड़ी हैं, उनका सर्वेक्षण करें। बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों का नये सिरे से एलाइमेंट कर उन्हें पुनर्जीवित करें। बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों पुनर्जीवित होंगी



तो हजारों की संख्या में लोगों को रोजगार से जोड़ा जा सकेगा। मुख्यमंत्री शुक्रवार को उद्योग विभाग की समीक्षा कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में बड़े-

धागा उत्पादन के क्षेत्र में रोजगार की असीम संभावनाएं

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में धागा उत्पादन के क्षेत्र में रोजगार की काफी संभावनाएं दिख रही हैं। राज्य खादी बोर्ड एवं झारकाप्ट के प्रतिनिधि महिलाओं को धागा उत्पादन के क्षेत्र में रोजगार के लिए प्रेरित करें। उन्हें प्रशिक्षित भी करें। तसर, रेशम कोकून की प्रोसेसिंग तथा धागा तैयार करने की ट्रेनिंग

महिलाओं को अवश्य दें। जिन महिलाओं को खादी बोर्ड एवं झारकाप्ट द्वारा प्रशिक्षण दिया जाता है, उन्हें राज्य सरकार की नीति के तहत 35% सक्स्टिडी देकर उपकरण भी उपलब्ध कराएँ। सरायकेला-खरसावां जिला अंतर्गत राजनगर में स्थापित खादी पार्क में वस्त्र निर्माण उद्योग के लिए कार्य योजना बनायें।

बड़े इंडस्ट्री के साथ-साथ लघु, कुटीर एवं छोटे-छोटे ग्रामोद्योगों को हर हाल में बढ़ावा दें। सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में छोटे-छोटे लघु, कुटीर एवं ग्रामोद्योगों से जोड़ कर गरीब,

किसान तथा जरूरतमंद लोगों की आय में वृद्धि लायी जा सकती है। झारकाप्ट तथा खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक से अधिक संख्या में महिलाओं को

प्रशिक्षण देकर हुनरमंद बनाये। महिलाओं को स्वरोजगार से जोड़ कर उन्हें आत्मनिर्भर बनायें। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि राज्य सरकार द्वारा बनायी गयी औद्योगिक नीति के तहत 75 फीसदी नियोजन स्थानीय लोगों को मिले, यह सुनिश्चित किया जाये। बैठक में मुख्य सचिव एल खियांगते, मुख्यमंत्री के अपर प्रधान सचिव अविनाश कुमार, उद्योग विभाग के सचिव प्रवीण टोप्पो, मुख्यमंत्री के सचिव अरवा राजकमल, एमडी जियाडा शशि रंजन सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्रीनगर में योग किया



लोगों के साथ सेल्फी ली

आजाद सिपाही संवाददाता

श्रीनगर। शुक्रवार को 10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्रीनगर में योग किया। पहले यह कार्यक्रम डल झील के किनारे 6:30 बजे होना था, लेकिन बारिश की वजह से इसे हॉल में शिफ्ट कर दिया

गया। यह सुबह करीब 8 बजे शुरू हो पाया। हॉल में करीब 50 लोग और हॉल के बाहर करीब सात हजार लोगों ने प्रधानमंत्री के साथ-साथ योग के मुश्किल आसन किये। इसके अलावा आइएनएस विक्रमादित्य पर नौसेनिकों ने सुबह करीब 7 बजे योग किया। लद्दाख में चीन से सटी वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसए) के करीब पैगॉन

झील के किनारे आइटीबीपी के जवानों ने अलग-अलग आसन कर 10वां योग दिवस मनाया। गौरतलब है कि 2014 में संयुक्त राष्ट्र (यूएन) ने 21 जून के दिन को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस घोषित किया था। तब से इसे अलग-अलग थीम पर मनाया जा रहा है। इस बार की थीम 'योगा फॉर सेल्फ एंड सोसाइटी' था।



सबका साथ सबका विकास

राजनीतिज्ञ, समाजसेवी एवं शिक्षाविद् अलखनाथ पांडेय : पूरी तरह समर्पित हैं गढ़वा के लिए

उपलब्धियाँ

- वर्ष 2008 में नगर पंचायत चुनाव जीत कर नगर पंचायत गढ़वा के प्रथम उपाध्यक्ष बनकर शहरवासियों को सेवा प्रदान की।
- गढ़वा नगर परिषद् में संस्थागत ढाँचे के साथ-साथ विकास की नींव रखी।
- बेलचंपा से गढ़वा शहर को होने वाले जलापूर्ति के लिए हमेशा प्रयासरत रहे, इन्होंने इसकी आधार शिला भी रखीं।
- नगर पंचायत उपाध्यक्ष रहते हुए गढ़वा शहर को ट्रैफिक की समस्या से निजात दिलाने के लिए मिनी बाईपास सड़क का निर्माण करवाया, जिसमें दानरो नदी तट पर तथा उचरी से नगवां मोहल्ला के बीच मिनी बाईपास सड़क बनवायी।
- उपाध्यक्ष पद पर रहते हुए इन्होंने 100 से अधिक कर्मियों की गढ़वा नगर पंचायत में बहाली करवायी।
- वर्ष 2009 में भाजपा के टिकट पर गढ़वा विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़े।
- गढ़वा - रंका विधानसभा के अतिरिक्त गढ़वा जिले में उस समय भाजपा की स्थिति अच्छी नहीं होने के बावजूद भाजपा की स्थिति को मजबूत करने में अपने लक्ष्य पर डटे रहे।
- समाजिक कार्य में हमेशा बढ़-चढ़कर हिस्सा लेते रहे।
- वर्ष 1995 में विश्वस्तरीय समाजसेवी संस्था ज्वायंट्स ग्रुप के फाउंडर प्रेसिडेंट बने।
- गढ़वा में शैक्षणिक स्थिति सुधारने के लिए 1994 में पहली सी.बी.एस.ई. मान्यता प्राप्त इंग्लिश मीडियम स्कूल की स्थापना की।
- व्यावसायियों के हित के लिए गढ़वा चैम्बर ऑफ कॉमर्स की स्थापना में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी।
- भाजपा द्वारा प्रदेश कार्य समिति सदस्य बनाये जाने के बाद लोकसभा चुनाव में कई अहम जिम्मेदारी निभायी।
- पलामू लोकसभा एवं चतरा लोकसभा चुनाव में पार्टी द्वारा अहम जिम्मेदारी सौंपी गयी जिसे उन्होंने बखूबी निभाया।
- छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में नारायणपुर जिला एवं विधानसभा प्रभारी बने, जहाँ पार्टी ने रिकॉर्ड मत से जीत हासिल की।
- यू.पी. एवं बिहार के कई चुनाव में अहम भूमिका निभायी।
- जनहित में स्थानीय मुद्दों को लेकर हमेशा आंदोलनरत रहे हैं।
- 2018 के गढ़वा नगर परिषद् चुनाव में अपनी पत्नी मीरा पांडेय को चुनाव मैदान में उतारा, जिन्होंने भारी मतों से जीत दर्ज की।
- उनकी पत्नी श्रीमती मीरा पांडेय नगर परिषद् उपाध्यक्ष के पद पर रहकर अवैतनिक रूप से शहरवासियों की सेवा करती रहीं।
- गढ़वा जिला के शैक्षणिक स्तर को उपर उठाने के लिए कई उच्च शिक्षण संस्थान की स्थापना की।
- बी. एड., नर्सिंग कॉलेज, डी. फार्मा, डी. एल. एड. सहित कई शिक्षण संस्थान को अपने निर्देशन में संचालित कर रहे हैं।
- गढ़वा में खेल-कूद के विकास के लिए अहम योगदान दिया।
- क्रिकेट, टेबल टेनिस एवं शतरंज के खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए नियमित टूर्नामेंट करवाया। इसी प्रयास के कारण गढ़वा के खिलाड़ी राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर अपने खेल का जौहर दिखा रहे हैं।
- अंतर्राष्ट्रीय सेवा संस्था गढ़वा रेड क्रॉस सोसाइटी के सदस्य हैं।
- अपनी अध्यक्षता में गढ़वा के मशहूर रामलला मंदिर का भव्य निर्माण करवाया।
- अपने सरल स्वभाव, मृदुभाषी एवं मिलनसार प्रवृत्ति के कारण लोगों के सुख-दुख में पिछले 30 वर्षों से लगातार जुड़े रहे हैं।

अलखनाथ पांडेय

प्रदेश कार्य समिति सदस्य, भाजपा
गढ़वा (झारखंड)

आजाद सिपाही के 9वें स्थापना दिवस की हार्दिक बधाई

पाइप लाइन तोड़ने के विरोध में ग्रामीणों ने किया प्रदर्शन

भरनो (आजाद सिपाही)। भरनो के ब्लॉक चौक के समीप भरनो के ग्रामीणों ने सड़क निर्माण कराने वाली आरकेडी कंपनी के द्वारा सड़क बनाने के दौरान पानी सप्लाई वाली पाइप लाइन तोड़ देने के विरोध में अक्रोशित ग्रामीणों ने विरोध प्रदर्शन करते हुए आरकेडी के कई वाहनों को रोक दिया है। जब तक पाइप को नहीं बनाया जायेगा तब तक ग्रामीण सड़क से नहीं हटेंगे। इस मामले को लेकर 10 दिन पूर्व ही कंपनी द्वारा ग्रामीणों को आश्वासन दिया गया था कि दो दिनों के अंदर इसे ठीक कर लिया जायेगा। परंतु कंपनी द्वारा टूटे पाइप को खोद कर बाहर निकाल दिया और पाइप नहीं मिलने के कारण पिछले 10 दिनों से खोद कर छोड़ दिया गया है। इसी को लेकर आज ग्रामीण जुटे हैं और जब तक पाइप को ठीक नहीं किया जायेगा। तब तक यहां से नहीं हटने की बात कर रहे हैं। इधर आरकेडी कंपनी के जीएम संदीप सिंह जाम स्थल पहुंच के बाद अक्रोशित ग्रामीणों का भरनो ब्लॉक चौक के पास प्रदर्शन करने के बाद तत्काल आरकेडी द्वारा टैंकर के माध्यम से ग्रामीणों के घरों तक पानी पहुंचाया गया और टूटे पाइप को दो दिनों के अंदर ठीक कर लेने का आश्वासन के बाद ग्रामीण मान गये हैं। मौके पर जपि अध्यक्ष किरण माला बड़ा ने भी उपयुक्त गुमला से मामले को लेकर फोन में बात किया फिर समस्या का समाधान का आश्वासन मिल गया।

सही समय पर अनाज का उठाव करते हुए वितरण सुनिश्चित करें : यादव बैठा



चैनपुर (आजाद सिपाही)। चैनपुर प्रखंड सभागार में शुक्रवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी यादव बैठा की अध्यक्षता में प्रखंड के सभी जन वितरण प्रणाली दुकानदारों के साथ एक आवश्यक बैठक की गई। बैठक में मुख्य रूप से राशन वितरण, चना दाल, चीनी, आयुष्मान कार्ड केवाइसी के साथ साथ मृत्यु लाभकों की सूची की विस्तृत चर्चा की गयी। प्रखंड विकास पदाधिकारी यादव बैठा ने कहा कि आप सभी जन वितरण प्रणाली की दुकानदार सही समय पर अनाज का उठाव करते हुए वितरण सुनिश्चित करें लाभुक को किसी भी तरह की परेशानी नहीं होनी चाहिए साथी उन्होंने कहा कि भारत सरकार की महत्वाकांक्षी योजना आयुष्मान भारत के बारे में विस्तृत जानकारी दी उन्होंने कहा कि आयुष्मान कार्ड के तहत 5 लाख का मुक्त बीमा सभी राशन कार्डधारी को दिया जा रहा है। जिसका लाभ सभी लाभुकों को हो जिसकी जिम्मेदारी सभी जन वितरण प्राणी दुकानदार के साथ सभी प्रजा केंद्र संवालों को को दी गई बैठक में मुख्य रूप से चैनपुर चिकित्सा प्रभारी धर्मदेव ठाकुर सहित प्रखंड के सभी जन वितरण दुकानदार उपस्थित थे।

व्यवहार न्यायालय गुमला में मनाया गया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस



गुमला (आजाद सिपाही)। व्यवहार न्यायालय गुमला के प्रांगण में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार गुमला ध्रुव चंद्र मिश्र के नेतृत्व में योग का आयोजन किया गया जिसमें व्यवहार न्यायालय गुमला के सभी न्यायिक पदाधिकारी ने भाग लिया। इस अवसर पर सभी न्यायिक पदाधिकारी ने एक साथ योग अभ्यास की। जिला एवं सत्र न्यायाधीश ने कहा कि योग जीवन का अभिन्न अंग है जिससे हमारा शरीर स्वस्थ रहता है। स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मन का वास होता है। इसीलिए हमें योग को अपनाया चाहिए और निरोग रहकर अच्छे जीवन निर्वाह करना चाहिए। इस अवसर पर मुख्य रूप से प्रेम शंकर एडीजे प्रथम, मनोज कुमार शर्मा एडीजे द्वितीय, भूपेश कुमार एडीजे तृतीय, मनोरंजन कुमार सीजीएम, पार्थ सारथी घोष ए सीजेएम, राम कुमार लाल गुप्ता अवर न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार गुमला, निर्मला बरला सिविल जज, , प्रतिक राज जज इंवांरि सह न्यायिक दंडाधिकारी, श्रद्धा भूषण न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम, सिविल कोर्ट के कर्मचारी गण एवं अधिवक्ता गण आदि उपस्थित थे। इसके साथ ही जिले के विभिन्न प्रखंडों में डीलैपरएण के पीएलवीयो के द्वारा योग शिविर का आयोजन किया गया जिसमें बच्चों वृद्ध महिलाओं को योग का ज्ञान दिया गया।

आशीष केशरी ने योग के फायदे बताये

भरनो (आजाद सिपाही)। करंज थाना परिसर मे अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर थाना प्रभारी आशीष केशरी और उपस्थित पुलिस पदाधिकारी एवं कर्मियों के साथ योग किया गया एवं योग के फायदे के बारे में बताया गया।



गुमला में 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्साह पूर्वक मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। वसुधैव कुटुंबकम मंत्र के साथ सरस्वती विद्या मंदिर गुमला में 10 वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्साह पूर्वक मनाया गया। विद्या भारती द्वारा निर्धारित योग व्यायाम में विद्यालय के भैया बहन अभिभावक, समिति सदस्य तथा आचार्यों के द्वारा योग दिवस में उत्साह पूर्वक भाग लिया गया। कक्षा अरुण से द्वाइश तक पढ़ने वाले कुल 909 भैया बहन एवं अभिभावकों ने योग में भाग लिया। स्थानीय समिति के सचिव विजय बहादुर सिंह ने योग संदेश देते हुए कहा वर्तमान में विश्व स्तर पर जिंस प्रकार की बीमारियां हमारे जीवन पर प्रहार कर रही हैं ऐसे में स्वस्थ रहने के लिए नित्य प्रतिदिन



योग व्यायाम को जीवन में आत्मसात करना होगा। विद्यालय प्रधानाचार्य संजीव कुमार सिन्हा ने भैया बहनों को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस की महत्ता पर अपना विचार व्यक्त करते हुए कहा है कि महर्षि पतंजलि दुनिया के पहले योग गुरु हैं जिन्होंने 196 फलसु क्रम को आम लोगों के लिए जीवन पर प्रहार कर रही हैं ऐसे में स्वस्थ रहने के लिए नित्य प्रतिदिन

रंग लायी विधायक की पहल, आयशा के परिजनों के लिए मुआवजा राशि स्वीकृत

गुमला विधायक भूषण तिकी ने विधानसभा तक गै उठायी थी आवाज

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। विधायक भूषण तिकी के हस्तक्षेप के बाद विद्युत विभाग ने शहरी क्षेत्र के हुसैन नगर निवासी स्व. आयशा निगार के परिजनों को पांच लाख रुपए मुआवजा देने की स्वीकृति दे दी। बता दें कि गुमला के शहरी क्षेत्र हुसैन नगर में बीते वर्ष आयशा निगार नामक बालिका की 11000 वोल्ट की बिजली तार की चपेट में आ जाने से मृत्यु हो गई थी। जिसके बाद बिजली विभाग के द्वारा सरकार की घोषित मुआवजा राशि पीड़ित



आयशा की फाइल फोटो

परिवार को दिलाने के अविर्लंब पहल करनी थी। परंतु बिजली विभाग के सुस्त रवैए के कारण पीड़ित परिवार को मुआवजा नहीं मिल सका। इसे देखते हुए घटना

के समय तत्कालीन अंजुमन के सदर इरशाद खान उर्फ बबलू और जेएमएम के नगर अध्यक्ष लड्डुन की अगुवाई में स्थानीय विधायक भूषण तिकी को मामले से अवगत कराया गया। साथ ही विधायक से हस्तक्षेप कर पीड़ित परिवार को जल्द मुआवजा दिलाने के लिए अनुरोध किया गया था। जिसके उपरंत विधायक भूषण तिकी ने विधान सभा में इस विषय को रखा और उनकी पहल के बाद बिजली विभाग के द्वारा मृतका आयशा निगार के पीड़ित परिवार को पांच लाख की मुआवजा राशि बिजली विभाग के द्वारा स्वीकृत कर दी गई। इस बाबत मृतका के पिता गुलाम रसूल और गुलाम रसूल से

संबंधित जमीयतुल इदरिसिया पंचायत गुमला के अध्यक्ष इरशाद उर्फ बबलू, सचिव सुहैब आलम, सह सचिव रिजवान असदकी सरपरस्त अधिवक्ता खुशींद आलम ने सामूहिक रूप से विधायक भूषण तिकी का आभार प्रकट किया गया। इस बात की जानकारी देते हुए अधिवक्ता खुशींद आलम ने कहा कि अगर विधायक भूषण तिकी का हस्तक्षेप नहीं होता तो पीड़ित परिवार अभी तक दफ्तरों के चक्कर काट रहा होता। उन्होंने विधायक से आग्रह किया अल्पसंख्यक समुदाय के लिए उनके द्वारा किए जा रहे सराहनीय कार्य के लिए समुदाय उनका आभार प्रकट करता है।

विकास भारती बिशनपुर में समेकित पोषक प्रबंधन प्रशिक्षण का समापन

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। कृषि विज्ञान केंद्र गुमला विकास भारती बिशनपुर के द्वारा चलाये जा रहे समेकित पोषक प्रबंधन पर 15 दिवसीय प्रशिक्षण 21 जून 2024 को समापन किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे महेंद्र भगत संयुक्त सचिव विकास भारती ने बताया कि इस प्रशिक्षण के द्वारा जहां जिले में विभिन्न प्रखंडों के विभिन्न पंचायत तक उर्वरक विक्रेताओं की पहुंच बढ़ेगी, वहीं किसानों को सामग्री भी उपलब्ध हो सकेगी। साथ ही साथ इस पर शिक्षक के माध्यम से जहां किसानों की आय बढ़ेगी वही हमारी मृदा भी बंजर होने से बच सकेगी। कृषि विज्ञान केंद्र के बारे में वैज्ञानिक एवं प्रधान डॉक्टर संजय कुमार ने प्रशिक्षण साथियों को संबोधित करते हुए कहा कि इस प्रशिक्षण के माध्यम से हमें विभिन्न प्रकार



की उन्नतशील तकनीक को किसानों तक ले जाने के लिए एक माध्यम के रूप में सामने आया है। डॉ. कुमार ने बताया कि इस प्रशिक्षण के उपरंत प्रशिक्षकों द्वारा कृषि विभाग के द्वारा लाइसेंस प्राप्त कर उर्वरक विक्रेता बन सकेंगे। साथ ही साथ यह कृषि विज्ञान केंद्र से जुड़कर विभिन्न तकनीकों को किसानों तक पहुंचाने का कार्य करेंगे। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम को संचालित कर रहे डॉ. नीरज कुमार ने बताया कि इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में 49

युवाओं ने भाग लिया। साथ ही साथ उन्होंने बताया कि इस प्रशिक्षण के माध्यम से अपनी फसल एवं जमीन के अनुसार उपलब्ध पोषक तत्वों के आधार पर इनके द्वारा किसानों को सही मात्रा में उर्वरक उपलब्ध हो सकेगी जिससे मृदा क्षरण कम होगा इसके साथ-साथ मृदा का उपजाऊ पन भी बना रहेगा। इस कार्यक्रम में दीपक कुमार, नंदू साहू, संतोषी कुमारी, गीतांजलि देवी के साथ-साथ 49 प्रशिक्षणार्थियों ने भाग लिया।

ग्रामीणों ने जमीन बचाने को लेकर की बैठक, कहा

अवसरवादी तत्व मौके का फायदा उठाने की कर रहे कोशिश

विकाश साहू

घाघरा (आजाद सिपाही)। अखिल भारतीय क्रांतिकारी आदिवासी महासभा की बैठक शुक्रवार को प्रखंड के सलगी लाशटांड में आयोजित की गई। बैठक में मुख्य रूप से यूनिवर्सल एक्सप्लोकेम प्राइवेट लिमिटेड कम्पनी पर किसानों को दिग्भ्रमित करने का आरोप लगाया है। बैठक में मौजूद खेतिहर किसानों ने एक स्वर में कहा कि जिस जमीन को कम्पनी के एजेण्ट रैयती बता रहे हैं। दरअसल वह जमीन वन रोपण के लिए वन विभाग को दी जा चुकी है। खेतिहर किसानों के द्वारा तब से वन विभाग के साथ लड़ाई जारी है। साथ ही ग्रामीणों ने जानकारी दी कि वन विभाग के साथ लड़ कर जिस जमीन को बचा कर रखा गया है। उस जमीन



ऐसे शुरू हुआ बैठक का दौर

बताते चले कि गत गुरुवार को इसी विवादित भूमि को लेकर सलगी गांव के ग्रामीण बैठक किए थे। जिस बैठक में कंपनी के भी कर्मियों मौजूद थे। और उन्हें ग्रामीणों द्वारा आश्चर्य किया गया था कि जो लशडांड गांव के किसान भाई खेती करते आए हैं उनसे वार्ता कर समझाने का प्रयास किया जाएगा, क्योंकि इस कंपनी के लगने से हमारे क्षेत्र का विकास होना है तो हम वैसे जमीन को जिन जमीनदार का है उन्हें जमीन को कब्जा मुक्त करा कर सौंपने का प्रयास करेंगे। ताकि कंपनी लगने का काम प्रारंभ हो सकेगा और हम ग्रामीणों को नौकरी, रोजगार सहित अन्य सुविधाएं मिल पाएंगी। इस बैठक के बाद दूसरे दिन भूमि को कब्जा किए हुए गांव के ग्रामीण बैठक आयोजित कर विवादित भूमि को बचाने के लिए विचार विमर्श किये।

को साहूकर अब अपनी जमीन तत्व मौके का फायदा उठाने की बता रहे हैं और कुछ अवसरवादी कोशिश कर रहे हैं। खेतिहर

किसानों का कहना है कि इस जमीन के सवाल पर वर्ष 2018 के 5 मार्च को वन भवन, डोरण्डा, रांची का घेराव किया गया था। जिसमें प्रधान मुख्य वन संरक्षक के द्वारा यह आश्वासन दिया गया था कि खेतिहरों की विवादास्पत जमीन पर वन रोपण का काम नहीं कराया जायेगा। इधर बैठक में यह निर्णय लिया गया है कि जमीन लूट की किसी भी कार्यवाही का पूरी ताकत के साथ विरोध किया जाएगा।

बैठक में मुख्य रूप से अनिल उरांव, बुधवा उरांव, सुरेश गोप, मंगल उरांव, सुबोध उरांव, बिहारी उरांव, मंजू उरांव, विमला उरांव, सहोदरा उरांव, बाबू राम गोप, बंधन उरांव, बिरेन्द्र उरांव, सोमा उरांव, भदवा उरांव, शंकर उरांव, सहदेव उरांव, सिलकन उरांव सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

रेजगारी की किल्लत दूर करने के लिए सोमवार को लगेगा कैम

गुमला (आजाद सिपाही)। गुमला में इन दिनों रेजगारी की समस्या से परेशान है। जिससे व्यापारियों के अलावे आमजनों को भी दिक्कत हो रही है। खुदरा पैसे के अभाव में देन-लेन प्रभावित हो रहा है। इस विषय को लेकर चैंबर के पूर्व अध्यक्ष रमेश कुमार चीनी ने एसबीआई के प्रबंधक कुंदन कुमार से मुलाकात की। साथ ही बैंकिंग सुविधाओं की जानकारी ली और बताया कि रेजगारी के कारण व्यापारियों व आम लोगों को परेशानी उठानी पड़ रही है। बाजार में रेजगारी का अभाव हो गया है। जिस कारण ग्राहक सामान नहीं ले पा रहे हैं और दुकानदार सामान बेच नहीं पा रहे हैं। अतः जनहित में शीघ्र ही रेजगारी की उपलब्धता बरकरार की जाये। जिससे कि अर्थव्यवस्था पटरी पर लौट सके। इसपर प्रबंधक ने बताया कि बैंक में पर्याप्त रेजगारी उपलब्ध है। जिन्हें भी जरूरत है। वे आकर ले जा सकते हैं। ऐसे व्यक्तिगत तौर पर जानकारी मिलने पर बैंक यह व्यवस्था कर सकती है कि सोमवार को बैंक के सामने रेजगारी कैंप लगाया जाएगा। जिसमें जिन्हें भी जरूरत है, वो अपने आवश्यकतानुसार रेजगारी वहां से प्राप्त कर सकते हैं। इसपर रमेश ने प्रशंसा जतायी और बैंक का आभार जताया।



चैनपुर प्रखंड में पत्रकार संघ की बैठक



चैनपुर (आजाद सिपाही)। चैनपुर प्रखंड में पत्रकार संघ की बैठक शुक्रवार को कुमुद बगान में रखी गयी। बैठक में पुरानी कमेटी को भंग कर नई कमेटी का गठन किया गया। जहां सर्वसम्मति से बजरंग कुमार गुप्ता को प्रखंड अध्यक्ष बनाया गया। वहीं उपाध्यक्ष राजेश कुमार व सचिव मनोज कुमार, सचिव राहुल कुमार कोषाध्यक्ष अमित किशोर पांडेय व रूपेश गुप्ता को बनाया गया। पत्रकार संघ के नवनिर्वाचित अध्यक्ष बजरंग गुप्ता ने संघ के मजबूती को लेकर बेहतर कार्य करने की बात कही। उन्होंने यह भी कहा कि पत्रकार चौथे स्तंभ होते हैं लेकिन वर्तमान समय में पत्रकारों को उचित सम्मान नहीं मिल पाता है। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि सभी पत्रकारों को एक सूत्र में जोड़ने का प्रयास करूंगा। हमें ऐसी पत्रकारिता करनी है जिससे समाज के निचले तबके के लोगों को न्याय मिल सके। मौके पर मुख्य रूप से बजरंग गुप्ता, राजेश कुमार, सचिव मनोज साहू, राहुल कुमार, रूपेश गुप्ता सोनू, रंजीत कुमार, अमित पांडेय, अंकित कुमार पासवान, सन्नी रंजन कुमार, कुलदीप कुमार उपस्थित थे।

बसिया में योग शिविर का आयोजन



बसिया (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर बसिया प्रखंड के अनेकों जगहों पर योग अभ्यास का आयोजन किया गया। बसिया के इंडोर स्टेडियम के प्रांगण में सर्वप्रथम एसडीएम जयवंती देवगन ने दीप प्रज्वलित कर योग दिवस की शुरुआत की जहां उपस्थित बीडीओ सुप्रिया भगत समेत ब्लॉक, अंचल और अनुमंडल के तमाम कर्मि समेत स्कूल के छात्र-छात्राओं और आम जनो ने भी योगाभ्यास किया। योग शिक्षक संतोष कुमार साहू और सुधा देवी के द्वारा उपस्थित सभी लोगों को कई प्रकार के योगासन कराए गए दूसरी ओर एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालय बसिया में भी अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर छात्रों शिक्षकों और कर्मचारियों ने सामूहिक योग का अभ्यास किया। एकलव्य विद्यालय में आयोजित योगाभ्यास में 241 छात्रों, 16 शिक्षकों तथा 5 कर्मचारियों सहित कुल 262 व्यक्तियों ने भाग लिया। इस अवसर पर सूर्य नमस्कार की प्रतियोगिता भी आयोजित की गयी जिसमें 52 छात्रों ने भाग लिया।

योग संपूर्ण मानव जाति के लिए लाभदायक: किरण बाड़ा



सिसई (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के संत तुलसीदास उच्च विद्यालय, रणजीत नारायण सिंह सरस्वती विद्या मंदिर कुदरा, आश्रम आवासीय बालिका उच्च विद्यालय, कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय सहित सभी सरकारी व गैर-सरकारी संस्थाओं में शुक्रवार को सामूहिक रूप से अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय में कार्यक्रम की शुरुआत जपि अध्यक्ष किरण बाड़ा के द्वारा मां भारती के चित्र पर माल्यार्पण कर शुभारंभ किया गया। इस दौरान योग गुरु गजराज महतो व धनश्याम आर्या ने योग शिविर में उपस्थित लोगों को योगाभ्यास कराया साथ ही उन्होंने लोगों से अपील की है कि सभी को अपने ही घर में कम से कम एक घंटा का समय निकालकर कर दिन प्रतिदिन योग करें। इस दौरान कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जपि अध्यक्ष किरण माला बाड़ा ने कहा कि योग हमारे मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य के लिए अत्यंत जरूरी है और हम सभी को हर दिन योगाभ्यास के लिए समय निकालना चाहिए। योग दिवस के अवसर पर सभी को प्रण लें दिन भर में कम से कम एक घंटा अपने शरीर को स्वस्थ रखने के लिए योग्य करेंगे। मौके पर सेवानिवृत्त फौजी समाजसेवी रामचरित्र सिंह, रवि साहू, लक्ष्मी नारायण यादव, रविन्द्र नाथ अधिकारी, अनिल गुप्ता, रामानंद सिंह, विमला देवी, समरु सिंह, अनीता कुमारी महविश्य रहमान सहित कई लोग उपस्थित थे।

योग से जीवन में अनुशासन बना रहता है : लालधारी साहू

कामडारा (आजाद सिपाही)। सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल पोक्ला में 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन किया गया। इस योग कार्यक्रम में प्रबुद्ध नागरिक एम स्कूल की बच्ची बच्चियां भी शामिल हुए। लालधारी साहू ने कहा कि योग अभ्यास से न केवल आप स्वास्थ्य रहेंगे बल्कि इससे जीवन में एक अनुशासन भी बनी रहती है एवं अनुशासन ही पूर्व जीवन को एक सफल रूप देने का कार्य करती है। साथ ही इस मादक पदार्थों के सेवन ना करने स्वस्थ जीवन के लिए नशीले पदार्थों का सेवन करने से भी बचे एवं स्वयं को एवं अपने संबंधियों को भी नशीले पदार्थों का सेवन न करने के प्रति जागरूक करें योग की साधना में प्रति दिन दिए गए केवल 30 मिनट भी हमारे जीवन में एक सकारात्मकता की ऊर्जा उत्पन्न करती है। नियमित योगाभ्यास करना हमारे मन और चित्त में एकाग्रता उत्पन्न करती है, हमारी क्षमता का विकास करती है। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य मन ही स्वास्थ्य शरीर का गठन करता है, अतः स्वस्थ रहें एवं निरंतर योगाभ्यास करते हुए स्वयं को एवं समाज को स्वास्थ्य बनाएं।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 2024 : अंबेडकर पार्क में सामूहिक योगाभ्यास का आयोजन

हमारे योग को विश्व ने अपनाया : पवन पुरुषार्थी

गिरिवर प्लस टू उच्च विद्यालय में आयोजित रंगोली, पेंटिंग्स एवं भाषण प्रतियोगिताओं के विजेताओं को मिला पुरस्कार एवं प्रमाण पत्र

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। 10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर डाल्टनगंज केंद्रीय संचार ब्यूरो की ओर से अंबेडकर पार्क में सामूहिक योगाभ्यास का आयोजन किया गया। 'स्वयं एवं समाज के लिए योग' की थीम पर आधारित योगाभ्यास में समाज के हर वर्ग के लोगों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। पलामू सांसद विष्णु दयाल राम ने भी आम लोगों के

पलामू सांसद ने किया योगाभ्यास, पुरस्कृत छात्रों को दी शुभकामनाएं



अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर योगाभ्यास करते सांसद वीडी राम व अन्य।

साथ योगाभ्यास किया। इससे पूर्व क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी गौरव कुमार पुष्कर द्वारा सांसद का

एवं संगीतकार राम-श्याम बंधुओं द्वारा भजन से की गई। इसके बाद योग युवा पलामू के संरक्षक एवं योग प्रशिक्षक पवन पुरुषार्थी ने कॉमन योग प्रोटोकॉल का अभ्यास करवाया एवं योग अभ्यास और प्राणायाम से होने वाले फायदे के बारे में विस्तार पूर्वक बताया। पवन पुरुषार्थी ने कहा कि योग के माध्यम से मानसिक-शारीरिक शांति की प्राप्ति होती है। योग हमारी पुरातन परंपरा रही है जिसको आज विश्व ने अपनाया

है। नियमित दिनचर्या में योग को शामिल करने से कई प्रकार की बीमारियों से बचाव होता है। वहीं, सांसद ने डाल्टनगंज केंद्रीय संचार ब्यूरो द्वारा योग दिवस की पूर्व संध्या पर गुरुवार को गिरिवर प्लस टू उच्च विद्यालय में आयोजित रंगोली, पेंटिंग्स एवं भाषण प्रतियोगिताओं के विजेताओं को प्रशस्ति पत्र एवं पुरस्कार देकर सम्मानित किया। केंद्रीय संचार ब्यूरो में पंजीकृत गीत एवं नाटक दल मासूम आर्ट ग्रुप के कलाकारों द्वारा सैकत चर्चों के

निर्देशन में योग से संबंधित गीत एवं नाटक प्रस्तुत किया गया। योगाभ्यास में जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार, गिरिवर प्लस टू उच्च विद्यालय के प्राचार्य नीरज कुमार द्विवेदी, शिक्षक शशिकांत कुमार सहित योग युवा पलामू के सभी सदस्य एवं पदाधिकारी उपस्थित रहे। वहीं, कार्यक्रम के सफल संचालन में क्षेत्रीय प्रचार सहायक मनोज कुमार एवं नेहरू युवा केंद्र के मनोरंजन विवारी आदि की भूमिका महत्वपूर्ण रही।

पांकी विधायक ने निजी खर्च से शुरू करवाया सड़क बनवाने का काम



पांकी/पलामू (आजाद सिपाही)। विधायक डॉ कुशवाहा शशिभूषण मेहता ने पांकी प्रखंड अंतर्गत ताल पंचायत के अतिसुदूरवर्ती एवं नक्सल प्रभावित क्षेत्र आबुन में बहाल सड़क से लोगों को निजात दिलाने के लिए निजी खर्च से सड़क बनवाने का कार्य शुरू करवा दिया है। सड़क की बहाली के कारण दो पहिया वाहन एवं चार पहिया वाहन चलाना तो दूर पैदल चलना भी मुश्किल था। ऐसे में ग्रामीणों की मांग पर विधायक ने त्वरित सज्ञान लेते हुए अपने निजी खर्च से शुरुवार को सड़क बनवाने का काम शुरू करवाया। विधायक ने कहा कि ग्राम मल्लु की मेला टांड के प्रांगण में शहीद नीलाम्बर पीताम्बर की आदम कद प्रतिमा बहुत जल्द स्थापित की जाएगी। इस दौरान विधायक ने ग्रामीणों की समस्याओं को सुना एवं गरीब असहाय महिलाओं के बीच साड़ी का वितरण किया। मौके पर प्रो बच्चन ठाकुर, मुखिया अनीता लोहरा, रोशन सिंह, सुनील कुशवाहा, कमेश यादव, संतोष वर्मा, बबलु यादव, लक्ष्मण यादव, दशु सिंह, सोनु सिंह, लालदेव भुइयां, महेश सिंह, सुरेश सिंह आदि थे।

चावल के अभाव में हुसैनाबाद प्रखंड के दर्जनों विद्यालय में मध्याह्न भोजन बंद

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। शिक्षा विभाग व सरकार का स्पष्ट निर्देश है कि विद्यालयों में किसी भी परिस्थिति में मध्याह्न भोजन बंद नहीं करना है। लेकिन हुसैनाबाद प्रखंड के कई प्राथमिक व मध्य विद्यालयों में चावल के अभाव में मध्याह्न भोजन बंद कर दिया गया है। जबकि गोदाम में चावल उपलब्ध है। जानकारी के अनुसार मध्य विद्यालय देवरी खुर्द, देवरी कला, काजी बिहरा, डंडीला, दरुआ, पोखरा पर, बेरांव नावाडीह, घाघरा, सरहु (उ), वंशी विगहा, बेनीकला, दंगार, पोलडीह, नदिआईन, उपरी खुर्द, झरगड़ा, गांव खाप, महडंड, गम्हरिया आदि में मध्याह्न भोजन बंद है। यही नहीं, दर्जनों विद्यालय में मध्याह्न भोजन बंद होने की कगार पर है। उक्त विद्यालयों के प्रधानाध्यापक ने बताया कि चावल उपलब्ध नहीं कराया गया है। जिस कारण एमडीएम बंद हैं। उन्होंने कहा कि अग्रेसार बीडईओ द्वारा संवेदक को आवंटित सूची उपलब्ध कराना है। इस संबंध में चावल की डिलिवरी करने वाले संवेदक ने बताया कि बीडईओ द्वारा आवंटित सूची नहीं प्राप्त हुआ है। जिस कारण चावल की आपूर्ति नहीं की गई है। सूची उपलब्ध होते ही सभी विद्यालयों में चावल उपलब्ध करा दिया जाएगा। जबकि हुसैनाबाद के बीडईओ रामनरेश राम बताया कि आवंटित सूची उपलब्ध करा दी गयी है। संवेदक मनमानी कर रहा है। शीघ्र ही इस समस्या का समाधान किया जाएगा।

योग को दिनचर्या में शामिल करें व स्वस्थ रहें: डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। 10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को पलामू प्रमंडल मुख्यालय के मेदिनीनगर स्थित शिवाजी मैदान में सामूहिक योगाभ्यास किया गया। जिसमें डीसी शशि रंजन, मेदिनीनगर नगर आयुक्त जावेद हुसैन व शरप समाहर्ता कुंदन कुमार आदि ने दीप प्रज्वलन के बाद संयुक्त रूप से योगाभ्यास कर कार्यक्रम की शुरुआत की। योग प्रशिक्षक पतंजलि योगपीठ के राजीव शरण ने सभी को 'स्वयं एवं समाज के लिए योग' की थीम पर सामान्य योग अभ्यासक्रम (प्रोटोकॉल) के साथ सामूहिक योगाभ्यास कराया। उन्होंने सामान्य योग के विभिन्न क्रियाओं यथा मंगला चरण वंदन



के साथ शिथिलीकरण अभ्यास, ग्रीवा चालन, स्कंध संचालन, कटि चालन, घुटना संचालन, ताइसन, वृक्षासन, पादहस्तासन, अर्ध चक्रासन, त्रिकोणासन, भद्रासन, वज्रासन, अर्ध उष्ट्रासन, उष्ट्रासन आदि योग के विभिन्न क्रियाओं को कराया। इसके अलावा प्राणायाम के दौरान शारीरिक स्थिति, प्राणायाम के

को लेकर बहुत अच्छा रहा है। नियमित योगाभ्यास के कारण मेरा ब्लड प्रेशर सामान्य है। उन्होंने सभी युवाओं व विभिन्न उम्र के लोगों से योग को अपने दिनचर्या में शामिल करने की अपील की। मौके पर सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार, सपर एसडीओ अनुराग कुमार तिवारी, डीटीओ जितेंद्र यादव, जिला आपूर्ति पदाधिकारी प्रीति किस्कू, मेदिनीनगर भूमि सुधार उप समाहर्ता प्यारेलाल, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार आदि ने योगाभ्यास किया। साथ ही योग के महत्व को जाना और योग को अपने जीवन में आत्मसात करने का प्रण लिया। पूरे कार्यक्रम के सफल संचालन में जिला आयुष विभाग का अहम योगदान रहा।

एसडीओ-एसडीपीओ ने किया योगाभ्यास

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। अनुमंडलीय मैदान में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को बहामुनी संस्था और योगासन स्पोर्ट्स एसोसिएशन ऑफ झारखंड की ओर से योग शिविर का आयोजन किया गया। इसमें बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन डॉक्टर अलोक रंजन ने किया। वहीं, मुख्य अतिथि के रूप में एसडीओ पीयूष कुमार सिन्हा और एसडीपीओ मुकेश कुमार महतो उपस्थित थे। बॉके प्रियंका ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। वहीं, बॉके प्रियंका, बॉके रितिका और बॉके वंदना ने दीप प्रज्वलन के बाद मुख्य अतिथियों को परमात्म संदेश और ईश्वरीय उपहार देकर स्वागत किया। डॉ अखिलेश कुमार गुप्ता ने विशेष रूप से युवाओं से योग को अपनी दैनिक दिनचर्या का हिस्सा बनाने की अपील की। जबकि बहामुनी संस्था की मुख्य प्रवक्ता बकु प्रियंका बहन ने गीता में वर्णित योग का सार समझाते हुए कहा कि 'योग की आवश्यकता तब होती है जब मनुष्य अपने अहंकार, विचार, व्यवहार, विचार और आचार में संतुलन खो देता है। तब परमात्मा आकर योग सिखाते हैं। इस मौके पर कर्नल संजय सिंह, बॉके अभिमन्यु, राजू रंजन, बॉके धीरज, संतोष गुप्ता, अजीत अग्रवाल व अंशिका, आदि मौजूद थे। वहीं, समता स्कूल, आरपीएस पब्लिक स्कूल, सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, बेबी वर्ल्ड स्कूल, लक्ष्मी शिशु चाटिका आदि स्कूलों में योग दिवस पर कार्यक्रम आयोजित हुआ।

सिमडेगा समाहरणालय, सिमडेगा। (भू-अर्जन शाखा) प्रपत्र VI झारखण्ड सरकार राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग (भू-अर्जन निदेशालय) या उपायुक्त या समुचित सरकार

प्रारम्भिक अधिसूचना (अधिनियम-30/2013 की धारा-11(1) के अधीन) दिनांक.....

अधिसूचना सं०.....
 चूंकि झारखण्ड सरकार / उपायुक्त सिमडेगा को यह प्रतीत होता है कि ग्राम - डेटमा, थाना नं० - 19 थाना - कुरडेग, अंचल - कुरडेग, में भूमि, सार्वजनिक प्रयोजनार्थ यथा परिचयना - डेटमा/टंगर-बोलावा-केरसई-किनकेल पथ (MDR-041) (कुल - लंबाई-57.9 कि०मी०) तक पथ का चौड़ीकरण एवं मजबूतीकरण हेतु अपेक्षित है। अतएव अधिसूचित किया जाता है कि ग्राम - डेटमा, थाना नं० - 19, थाना - कुरडेग, अंचल - कुरडेग, जिला सिमडेगा में उपायुक्त कथित योजना के लिए कम्पोज 11,593 एकड़ यानि 4.69152 हेक्टेयर मानक माप का रैयती / गैरमजूरआ मूखण्ड जिसका विस्तृत विवरण निम्नलिखित है. अर्जनाधीन है -

क्र० सं०	खात नं०	सर्वे मूखण्ड सं०	स्वामित्व का प्रकार	भूमि का प्रकार	अर्जन के अधीन क्षेत्र एकड़ में	हितबद्ध व्यक्ति का नाम	सौगा मूखण्ड संख्या				वृक्ष संख्या				संरचनाएं	विशेष परि्या SH.
							उ०	द०	पू०	प०	किस्म	संख्या	प्रकार	परिया		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15		
1	510	10028	रैयती	टांड	0.003	मोटकू गोड वलद मरथो गोड वगैर गोड										
2	509	10029	रैयती	टांड	0.028	मोटकू गोड वलद मरथो गोड वगैर गोड										
3	509	10031	रैयती	परती कदीम	0.025	मोटकू गोड वलद मरथो गोड वगैर गोड										
4	242	10032	रैयती	मकानमय	0.016	बुचा खडिया वगैर गोड डेवई खडिया										
5	242	10034	रैयती	मकानमय	0.028	बुचा खडिया वगैर गोड डेवई खडिया										
6	242	10035	रैयती	मोटा आर	0.007	बुचा खडिया वगैर गोड डेवई खडिया										
7	76	10037	रैयती	टांड	0.063	कोन्दा खडिया वो कोका खडिया वो डेवई खडिया गो रति खडिया										
8	55	10318	रैयती	परती कदीम	0.058	कवीतर गोड वो रघुवर गोड वो बकतर गोड गो कडू गोड										
9	459	10319	रैयती	परती कदीम	0.040	भांदो खडिया वगैर गोड वलद सुखू खडिया										
10	54	10321	रैयती	दोन दो	0.040	कवीतर गोड वो रघुवर गोड वो बकतर गोड गो कडू गोड										
11	404	10412	रैयती	परती कदीम	0.065	सुकुरा मांडी वगैर गोड गो गौतम मांडी										
12	399	10413	रैयती	परती कदीम	0.042	जैसन्ती गोडान पित्त अवन प्रधान										
13	24	10414	रैयती	परती कदीम	0.023	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरा गोड										
14	26	10415	रैयती	परती कदीम	0.082	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरा गोड										
15	26	10417	रैयती	परती कदीम	0.047	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरा गोड										
16	161	10419	रैयती	परती कदीम	0.065	जगजीत गोड वलद दलू गोड										
17	24	10420	रैयती	परती कदीम	0.041	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरा गोड										
18	662	10428	रैयती	परती कदीम	0.002	बहुरन प्रधान वलद हरखनाथ प्रधान										
19	26	10432	रैयती	परती कदीम	0.096	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरा गोड										
20	24	10441	रैयती	परती कदीम	0.088	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरी गोड										
21	404	10453	रैयती	परती कदीम	0.065	सुकुरा मांडी वगैर गोड गो गौतम मांडी										
22	24	10454	रैयती	परती कदीम	0.076	अमीर गोड वगैर गोड सुनदरा गोड										
23	54	10476	रैयती	मोटा आर	0.011	कवीतर गोड वो रघुवर गोड वो बकतर गोड गो कडू गोड										
24	54	10477	रैयती	दोन एक	0.023	कवीतर गोड वो रघुवर गोड वो बकतर गोड गो कडू गोड										
25	58	10563	रैयती	टांड	0.056	इलियस खडिया वगैर गोड गो करमा खडिया										
26	662	10565	रैयती	परती कदीम	0.040	बहुरन प्रधान वलद हरखनाथ प्रधान										
27	662	10566	रैयती	परती कदीम	0.136	बहुरन प्रधान वलद हरखनाथ प्रधान										
28	642	10569	रैयती	परती कदीम	0.076	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
29	642	10570	रैयती	परती कदीम	0.061	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
30	642	10571	रैयती	परती कदीम	0.036	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
31	642	10595	रैयती	परती कदीम	0.049	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
32	91	10603	रैयती	टांड	0.030	खेदन गोड वगैर गोड सोहन गोड										
33	91	10604	रैयती	टांड	0.051	खेदन गोड वगैर गोड सोहन गोड										
34	642	10607	रैयती	टांड	0.003	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
35	608	10699	रैयती	दोन दो	0.002	शीतल मांडी वगैर गोड गो मगरा मांडी वो लोटो मांडी वलद अकाल मांडी										
36	608	10700	रैयती	टांड	0.067	शीतल मांडी वगैर गोड गो मगरा मांडी वो लोटो मांडी वलद अकाल मांडी										
37	608	10701	रैयती	परती पथर	0.003	शीतल मांडी वगैर गोड गो मगरा मांडी वो लोटो मांडी वलद अकाल मांडी										
38	642	10709	रैयती	टांड	0.016	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
39	642	10712	रैयती	टांड	0.006	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
40	642	10715	रैयती	टांड	0.023	सोमरा गोड वगैर गोड रघुनाथ गोड										
41	608	10719	रैयती	टांड	0.102	शीतल मांडी वगैर गोड गो मगरा मांडी वो लोटो मांडी वलद अकाल मांडी										
42	242	10739	रैयती	टांड	0.002	बुचा खडिया वगैर गोड गो डेवई खडिया										
43	242	10740	रैयती	टांड	0.008	बुचा खडिया वगैर गोड गो डेवई खडिया										
44	78	10742	रैयती	टांड	0.016	कोन्दा खडिया वो कोका खडिया वो डेवई खडिया गो रति खडिया										
45	58	10745	रैयती	टांड	0.048	इलियस खडिया वगैर गोड गो करमा खडिया										
46	58	10746	रैयती	टांड	0.064	इलियस खडिया वगैर गोड गो करमा खडिया										
47	76	10747	रैयती	परती कदीम	0.042	कोन्दा खडिया वो कोका खडिया वो डेवई खडिया गो रति खडिया										
48	76	10748	रैयती	टांड	0.037	कोन्दा खडिया वो कोका खडिया वो डेवई खडिया गो रति खडिया										
49	76	10749	रैयती	परती कदीम	0.046	कोन्दा खडिया वो कोका खडिया वो डेवई खडिया गो रति खडिया										
50	311	10753	रैयती	टांड	0.022	पौलस खडिया वलद मुडला खडिया										
51	311	10754	रैयती	परती कदीम	0.117	पौलस खडिया वलद मुडला खडिया										
52	58	10755	रैयती	टांड	0.053	इलियस खडिया वगैर गोड गो करमा खडिया										
53	398	11116	रैयती	टांड	0.013	मरथू गोड वगैर गोड पित्त बिरसू गोड										
54	242	11117	रैयती	मोटा आर	0.006	बुचा खडिया वगैर गोड गो डेवई खडिया										
55	242	11118	रैयती	दोन तीन	0.027	बुचा खडिया वगैर गोड गो डेवई खडिया										
56	242	11119	रैयती	टांड	0.030	बुचा खडिया वगैर गोड गो डेवई खडिया										
57	510	11120	रैयती	टांड	0.059	मोटकू गोड वलद मरथो गोड वगैर गोड मुटरु गोड										
58	312	11122	रैयती	टांड	0.017	पौलस खडिया वलद मुडला खडिया										
59	242	11123	रैयती	दोन दो	0.040	बुचा खडिया वगैर गोड गो डेवई खडिया										
60	2	11124	रैयती	टांड	0.172	मेमू उराव वो जगरु उराव वो लोल उराव वो मगर उराव गो जीकू उराव वो कीशुन उराव वो दानिएल उराव वो पीउस उराव गो मुडला उराव										



दुस्साहस : गर्दन में मारी गयी गोली, पहुंचे विधायक राज सिन्हा इंजीनियरिंग के छात्र की दिनदहाड़े गोली मारकर हत्या, पसरा तनाव

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। जिले में अपराधियों का मनोबल चरम पर है। इसका ताजा उदाहरण शुक्रवार को धनबाद सदर थाना क्षेत्र में देखने को मिला। यहां इंजीनियरिंग के एक छात्र की होली मार कर हत्या कर दी गयी। उनकी पहचान अमरदीप भगत (21) के रूप में हुई है। धनबाद सदर थाना क्षेत्र के लॉ कॉलेज के समीप दिनदहाड़े उसे अपराधियों ने गोली मार दी। गोली युवक की गर्दन में मारी गई जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गयी। उधर, गोली चलने की आवाज सुनकर लोग मौके पर पहुंचे और पुलिस को घटना की सूचना दी।



गोलीकांड के बाद अस्पताल पहुंचे विधायक राज सिन्हा।

कुछ देर में पुलिस भी पहुंच गयी। युवक को एमएनएमसीएच लाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। अमरदीप भगत मर्नाईटाइड का रहने वाला था। इसकी सूचना पाकर युवक के परिजन भी अस्पताल पहुंचे।

उन्का रो-रोकर बुरा हाल है। उधर, घटना की जानकारी पाकर विधायक राज सिन्हा भी अस्पताल पहुंचे और मृतक के परिजनों को ढाढस बंधवाते हुए न्याय दिलाने का आश्वासन दिया। वहीं, पुलिस भी हत्या का मामला दर्ज कर

जांच में जुट गई है। इस मौके पर विधायक ने कहा कि धनबाद सहित पूरे झारखंड में अपराध रुकने का नाम नहीं ले रहा है। यहां कानून व्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त हो चुकी है। सरकार व पुलिस इसे रोकने में असफल है। मर्नाईटाइड सहित आसपास के क्षेत्र में अपराध का स्तर बढ़ा है। ड्रग्स, जिम्फरोसी का धंधा चली रहता है। कहा कि जिले में विगड़ी विधि व्यवस्था को लेकर एस्पपी से मिलेंगे और क्षेत्र में पुलिस यशती बढ़ाने का आग्रह करेंगे। साथ ही छात्र के हत्यारों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग करेंगे।

तिसरी में होम्योपैथिक डॉक्टर और उनकी पत्नी की संदिग्ध परिस्थिति में मौत, घर से दोनों का शव बरामद दुर्गंध आने पर पड़ोस में रहने वाले भाई ने पुलिस को दी सूचना

- आर्थिक तंगी व पत्नी की बीमारी से परेशान थे युद्ध दंपति, कई बार कह चुके थे आत्महत्या की बात

आजाद सिपाही संवाददाता
गिरिडीह। जिले के तिसरी में युद्ध दंपति की संदिग्ध परिस्थिति में मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। मृतक की पहचान श्याम सिन्हा और उनकी पत्नी उषा देवी के रूप में हुई है। मृतक श्यामा सिन्हा पेशे से होम्योपैथिक डॉक्टर थे, जो तिसरी में पेट्रोल पंप के समीप रहते थे। शुक्रवार को दोनों का शव घर के एक कमरे में पाया गया। शव सड़ चुका था और उसमें से दुर्गंध आ रही है। शव की स्थिति देखने से प्रतिबन्ध हो रहा था



घर में पड़ा डॉक्टर व उनकी पत्नी का सड़गला शव।

कि दो से तीन दिन पहले ही पति-पत्नी की मौत हो चुकी थी। इसकी सूचना पाकर तिसरी थाना के एसआई रोशन कुमार दलबल के साथ मौके पर पहुंचे और दोनों शवों का पंचनामा करने के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पता चला है कि मृतक डॉक्टर

श्याम सिन्हा और उनकी पत्नी की कोई संतान नहीं है। उनका छोटा भाई रामू सिन्हा पास में ही रहते हैं। उन्होंने बताया कि तीन दिनों से भैया-भाभी घर से बाहर नहीं निकले थे। इसी बीच जब घर से दुर्गंध आने लगी तो उन्होंने छत से झांका तो एक कमरे में दोनों का

शव पड़ा दिखा। डॉक्टर श्याम सिन्हा का शव कमरे के चौखट के पास, जबकि उनकी पत्नी का शव पलंग पर पड़ा हुआ था। स्थानीय लोगों की मर्ने तो पति-पत्नी आर्थिक तंगी से परेशान थे। पत्नी उषा की तबियत अक्सर खराब रहने से डॉक्टर साहब परेशान रहते थे। आर्थिक तंगी रहने के कारण पहले भी कई बार पति-पत्नी जहर खा कर एक साथ मरने की बात कह चुके थे। बताया गया कि मंगलवार को बाजार से ड्रिंक मंगाया गया था। उसके बाद से किसी ने दोनों को घर के बाहर नहीं देखा। वहीं, पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के असल कारणों का पता चल सकेगा।

बालू लदा वाहन जल

धनबाद (आजाद सिपाही)। डीसी माधवी मिश्रा के निर्देश पर जिले में खनिज संपदा के अवैध खनन, भंडारण व परिवहन के विरुद्ध कार्रवाई जारी रखते हुए जिला परिवहन पदाधिकारी दिवाकर द्विवेदी के नेतृत्व में खनन टास्क फोर्स द्वारा शुक्रवार को अवैध बालू लदा एक वाहन जल किया है। इस संबंध में जिला परिवहन पदाधिकारी ने बताया कि खनिज संपदा के अवैध खनन, भंडारण व परिवहन के विरुद्ध जौरो टॉलरेंस की निमित्त अपनाते हुए खनन टास्क फोर्स ने धनबाद थाना क्षेत्र में औचक छापामारी अभियान चलाया। इसी क्रम में अवैध बालू लदे एक वाहन को जल किया गया। वाहन को बरवाअड्डा थाना परिसर में सुरक्षित अभिरक्षण में रखा गया है। उसके मालिक का पता लगाया जा रहा है।

तीन युवकों ने किशोरी से किया सामूहिक दुष्कर्म, बनायी वीडियो, आरोपी गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। थाना अंतर्गत जरलाही बस्ती की 12 वर्षीय एक नाबालिग लड़की से तीन युवकों द्वारा सामूहिक दुष्कर्म करने के साथ ही उसकी वीडियो भी बनाने का मामला प्रकाश में आया है। पुलिस ने पीड़िता की लिखित शिकायत पर तीनों आरोपितों को गिरफ्तार भी कर लिया है। इनमें से एक की पहचान सिद्धार्थ सिंह (20) के रूप में हुई है, जिसे न्यायालय हिरासत में भेज दिया गया। जबकि दो नाबालिग लड़कों को न्यायालय को सौंपने की प्रक्रिया जारी है। उधर, पीड़िता को मेडिकल जांच के लिए धनबाद



भेज दिया गया है। जानकारी के अनुसार तीनों लड़कों ने नाबालिग लड़की को बहला फुसलाकर कर जलराही और अकाश किनारी बस्ती के बीच झाड़ियों में ले गए और उसके साथ बारी-बारी से दुष्कर्म किया। इसके बाद वारदात का वीडियो भी बना लिया।

नाबालिग द्वारा इसका विरोध करने पर वीडियो सोशल मीडिया में वायरल करने की धमकी दी गयी। जिसके डर से बच्ची शुरूआत में घर वालों को कुछ नहीं बता रही थी। लेकिन बार-बार युवकों द्वारा वीडियो वायरल करने की धमकी देने पर देर शाम उसने परिजनों को पूरी घटना बता दी। जिसके बाद परिजनों ने तुरंत कतरास थाना पहुंचकर आरोपितों के खिलाफ थाने में शिकायत दर्ज करवाई। थाना प्रभारी असीत कुमार सिंह ने त्वरित कार्रवाई करते हुए अकाश किनारी मैदान के समीप छापामारी कर तीन आरोपितों को दबोच लिया।

बंद इस्ट भगतडीह कोलियरी के चानक में युवक ने लगायी छलांग

युवक को निकालने का प्रयास जारी, परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। झरिया थाना अंतर्गत बस्ताकोला क्षेत्र के बंद इस्ट भगतडीह कोलियरी के नौ नंबर चानक में शुक्रवार की रात एक युवक ने छलांग मार दी। शुक्रवार की सुबह वरीय बीसीसीएल अधिकारी के आदेश पर माईस रेस्क्यू के सुपरिटेण्डेंट पीआर मुखर्जी के नेतृत्व में रेस्क्यू टीम युवक को निकालने का कार्य शुरू किया है। पर घंटों मशकत के बाद भी संसाधन की कमी के कारण युवक को बाहर नहीं निकाला जा सका। हालांकि टीम उसे निकालने का लगातार प्रयास कर रही है। जानकारी के मुताबिक चानक के समीप के ही चौथाई



कुलहीं निवासी परमेश्वर साहनी का पुत्र कृष्णानंद साहनी (22) चानक में कूद गया। इसकी सूचना मिलने के बाद भाजपा कार्य समिति सदस्य रागिनी सिंह घटनास्थल पर पहुंच गयी और पीड़ित परिजन से मिला ढाढस बढ़ाया। साथ ही रागिनी सिंह ने बीसीसीएल के आला अधिकारियों से फोन पर बात कर उक्त युवक को निकालने की मांग की। रागिनी सिंह ने कहा कि सुरक्षा को ताक पर रखकर बीसीसीएल ने बंद चानक का अच्छी तरह से घेराव नहीं किया,

जिस कारण यह घटना घटी है। कहा कि घटना में बीसीसीएल की घोर लापरवाही देखी जा रही है। साथ ही धनबाद की डीसी माधवी मिश्रा से भी फोन पर बात कर राहत बचाव कार्य में तेजी लाने की मांग की। दूसरी ओर, युवक के चानक में कूदने की खबर पूरे क्षेत्र में जलम लगी आग की तरफ फैल गई। इसके बाद वहां स्थानीय लोगों की काफी भीड़ इकट्ठा हो गई। दूसरी ओर, परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। समाचार लिखे जाने तक युवक बाहर नहीं निकाला जा सका था

और टीम द्वारा प्रयास लगातार जारी है। वहीं, मृतक की मां अन्ना देवी ने बताया कि मोहल्ले में किसी से कहासुनी के बाद कृष्णानंद मल्लाह ने चापक में छलांग मार दी। बताया कि मृतक की दो बहन हैं जिनका विवाह हो चुका है। मृतक का विवाह एना कोलियरी में हुआ था। पर कुछ वर्ष पूर्व उनका तलाक हो चुका है। कृष्णानंद का चार साल का एक बेटा भी है जो अपनी मां के साथ रहता है। उधर, झरिया थाना प्रभारी शशि रंजन कुमार ने बताया कि युवक को खदान से निकलने के लिए एनडीआरएफ की टीम की मांग की गई है। इसके लिए डीसी को पत्राचार किया गया है। वहीं, इस आलोक में माईस रेस्क्यू के सुपरिटेण्डेंट पीआर मुखर्जी ने बताया कि रेस्क्यू टीम द्वारा लगातार प्रयास जारी है।

विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने किया योगाभ्यास, विजेता छात्राओं को किया पुरस्कृत योग के प्रति जागरूकता हमारी सामाजिक जरूरत : मथुरा महतो

10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर बीबीएमआई महिला कॉलेज में सामूहिक योगाभ्यास का आयोजन सांस्कृतिक दल कला निकेतन ने योग पर दी रोचक प्रस्तुति

आजाद सिपाही संवाददाता
तोपचांची/धनबाद। केंद्र सरकार की सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के केंद्रीय संचार ब्यूरो की धनबाद इकाई की ओर से 10 वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस-2024 पर शुक्रवार को तोपचांची प्रखंड में सामूहिक योगाभ्यास का आयोजन किया गया। विनोद बिहारी महतो इंटर महिला कॉलेज परिसर में सुबह 6 बजे योगाभ्यास का शुभारंभ विधायक मथुरा प्रसाद महतो, प्राचार्य उत्तम कुमार महतो, सामाजिक कार्यकर्ता सुखदेव सिंह, बीबीएमआई कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य धिरज प्रसाद महतो एवं क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी



ऑंकार नाथ पाण्डेय ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इसके बाद केंद्रीय संचार ब्यूरो, धनबाद के क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी ऑंकार नाथ पाण्डेय ने अतिथियों का स्वागत अंग वस्त्र और मोमेंटो भेंट कर सम्मानित किया। इस अवसर पर विधायक मथुरा महतो ने कहा कि योग के प्रति जागरूकता आज हमारी सामाजिक जरूरी है। मैं खुद

नियमित रूप से इसका अभ्यास करता हूं। योग पूरे समाज के लिए लाभदायक है। मैं खुद अपने इसके के समाजिक संस्थाओं को इलाके प्रचार प्रसार के लिए प्रेरित और मदद भी करते रहता हूं। वहीं, समाजसेवी सुखदेव सिंह ने कहा कि योग हर उम्र में लाभदायक है। महिला, पुरुष, युवा, सभी को इसे अपनी दिनचर्या में शामिल करना

चाहिए। वहीं, सुबह आठ बजे से शुरू हुए कार्यक्रम के दौरान पंतजलि योग केंद्र के योगाचार्य ने योग प्रोटोकॉल के तहत ॐ स्वर से योगाभ्यास की शुरूआत कराई। उसके बाद श्रौचा चालन, स्कंध संचालन, कटी चक्रासन, शवासन, ताड़ासन आदि आसनों का लगभग 45 मिनट अभ्यास करवाया। इससे पूर्व अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, धनबाद द्वारा योग जागरूकता रैली निकाली गई जिसे विधायक ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली के लिए सभी प्रतिभागियों को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस संदेश अंकित टी शर्ट और टोपी दिया गया। सभी ने 'करं योग रंनं निरोगं' का नारा लगाते हुए रैली निकाली। वहीं, कार्यक्रम स्थल पर विभाग के गीत एवं नाटक प्रभाग के पंजीकृत दल कला निकेतन द्वारा योग पर योगाभ्यास व स्वास्थ्य संसाधन प्रस्तुत किया गया जिसे सभी ने काफी सराहा। 20

जून को सीबीसी धनबाद द्वारा प्री पब्लिसिटी के तहत इसी कॉलेज में आयोजित निबंध, पेंटिंग और योग प्रतियोगिता के विजेताओं को बैग, घड़ी, वाटर बॉटल, इंस्ट्रूमेंट बॉक्स, देकर पुरस्कृत किया गया। योग में अच्छे प्रदर्शन करने वाले छात्राओं को मेडल देकर मुख्य अतिथि द्वारा प्रस्तुत किया गया। निबंध प्रतियोगिता में पेंटिंग प्रतियोगिता में दीपली कुमारी को प्रथम स्थान मिलाप जबकि निबंध प्रतियोगिता की विजेता अंतर कुमारी रही। कार्यक्रम का संचालन विभाग के तकनीकी सहायक राजकिशोर पासवान ने किया। जबकि कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रोफेसर धीरज महतो, प्रोफेसर वेणेश्वर टुडू, प्रोफेसर सरिता गुप्ता, प्रोफेसर राजेश महतो, प्रोफेसर बलदेव प्रसाद महतो, प्रोफेसर मुकेश महतो, अनिल रजवार, शिव महतो और इकबाल अंसारी आदि की प्रमुख भूमिका रही।

कार्यालय राष्ट्रीय ग्रामीण नियोजन कार्यक्रम, हजारीबाग

अतिअल्पकालीन ई- पुनर्निविदा आमंत्रण सूचना संख्या - NREP/HAZARIBAG/02/2024-25

- दिनांक 21.06.2024.
मद का नाम - जिला खनिज फाउण्डेशन ट्रस्ट
- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि - 28.06.2024
 - ई-निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय - 28.06.2024 के पूर्वान्ह 11:00 बजे से 05.07.2024 के अपराह्न 05:00 बजे तक।
 - निविदा खोलने का स्थान - एन0आर0ई0पी0 कार्यालय, हजारीबाग।
 - निविदा खोलने की तिथि एवं समय - 06.07.2024 को पूर्वान्ह 11:00 बजे।
 - निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता - कार्यपालक अभियंता, एन0आर0ई0पी0, हजारीबाग।
 - निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार्य होगी।
 - ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं0-7321025542 ई-मेल - nrephazaribag@gmail.com

निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि का ई-मुगतान जिस खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अग्रधन की राशि वापस होगी। अगर खाता बन्द कर दिया जाता है कि उसकी सारी जवाबदेही आपकी होगी।

क्र० सं०	प्रखण्ड	योजना का नाम	प्राक्कलित राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	अग्रधन की राशि	योजना पूर्ण करने की अवधि
1	2	3	4	5	6	7
1	चलकुशा	चलकुशा प्रखण्ड अन्तर्गत उक्तमित मध्य विद्यालय, घोरबन्दा के शहरदिवासी एवं अन्य निम्न कार्य।	10996600.00	10000.00	220000.00	एक वर्ष

8. पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड, रांची के संकल्प सं0-2146(s) दिनांक 09.09.2020 के आलोक में सम्रप्ति 10 प्रतिशत से नीचे के दर की निविदाएं अनुमान्य होगी। 10 (दस) प्रतिशत से न्यून निविदाओं के लिए Additional Performance Security के क्रम में परिमाण विपत्र की राशि से - (i) 10 से 20 प्रतिशत Below तक की राशि का 20 प्रतिशत तथा (ii) 20 प्रतिशत से अधिक Below की राशि का 30 प्रतिशत अतिरिक्त जमानत का प्रावधान लागू होगा। निविदाओं का निष्पादन उपरोक्त वर्णित संकल्प के आधार पर होगा।

9. इस निविदा में अंकित योजना के लिए भवन निर्माण विभाग में पंजीकृत (नवीकृत) समुचित श्रेणी के निबंधित संवेदक निविदा में भाग ले सकते हैं।

नोट :- केवल ई-निविदा स्वीकृत होगा। प्राक्कलित राशि घट/बढ़ सकती है। अन्य सूचनाएं वेबसाइट <http://www.jharkhandtenders.gov.in/> कार्यपालक अभियंता, राष्ट्रीय ग्रामीण नियोजन कार्यक्रम, हजारीबाग कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता, राष्ट्रीय ग्रामीण नियोजन कार्यक्रम, हजारीबाग

PR 327190 Rural Development(24-25)#D



2,3 BHK FLAT AVAILABLE

FOR SALE

At Bootmore & Tatisilwai

(Residential & Commercial)

On Road, Project Near & Smart Point Booty More, Ranchi

Contact Now **8521980977**

FLORENCE Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission **OPEN** 2024-25

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM

NURSING ANN GNM POST BASIC B.Sc. BASIC B.Sc. M.Sc. X-RAY/OPHTHALMIC ASST. OF ASSISTANT

PARAMEDICAL DRESSERS/DMLT/ECG

Separate Hostel For Boys & Girls

M. 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fsnirba@gmail.com
Website : www.florenceinirba.com

आयुर्वेदिक धारसूत्र एवं अग्नि कर्म द्वारा सफल ईलाज शुरू

AVOID SURGERY

• PILES • FISTULA • FISSURES & • PILONIDAL SINUS

आयुर्वेद की युक्ति रोग से मुक्ति

PILES CURE CENTER & SHIVAY AYURVEDA CHIKITSALVA

सहयुक्त करें

9162732562, 7004764956
Near Madan Dhaba, Kokar, Ranchi

DAS MUSICAL STORES
DAS RUBBER STAMP
Wholesale & Retails
Dealers of all Musical Instruments

Mob.: 9835164815 / 8825354800/7250933033

MAIN ROAD, RANCHI, OPP. HANUMAN MANDIR
KOKAR, H.B. ROAD, OPP. R.L.S.Y. SCHOOL, RANCHI

BABU DINESH SINGH UNIVERSITY
(Established Under Government of Jharkhand Act-10, 2023 & Section 2(f) of the UGC Act, 1956 Member of AUU, Delhi)

Admission Open : 2024-25

B.TECH CSE | CSE (AI) | CE | EEE
CSE (CYBER SECURITY)
4 Yrs Regular Eligibility: 10+2 / I.Sc

DIPLOMA CSE | EEE | CE
ME | EE
3 Yrs Regular Eligibility: 10th Pass

OTHER PROGRAMES : B. Pharm | D.Pharm | BCA
MCA | BBA | MBA | B.Lib.I.Sc | M.Lib.M.Sc | ITI

Programes Run & Managed by Vananchal Educational & Welfare Trust.

B.D.S. | B.H.M.S. | B.Sc. Nursing | GNM | ANM | B.Sc. (Medical) | B.Sc. MLT
B.Ed. | D.EL.Ed | M.D. | M.D.S. | M.Sc. (Medical) | PARAMEDICAL

BDSU - FARATHIYA, GARHWA-822114, JHARKHAND
9661462506, 6206297213, 9934688493
bdsu.ac.in | vananchaltrust.org

उत्साह के साथ 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया

नये ओड़िशा, स्वस्थ ओड़िशा के निर्माण में योग की महत्वपूर्ण भूमिका है : मोहन चरण माझी



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। नये ओड़िशा और स्वस्थ ओड़िशा के निर्माण में योग की महत्वपूर्ण भूमिका है। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने कहा कि योग के माध्यम से स्वस्थ समाज के निर्माण का जो प्रयास शुरू किया गया है, उसे समाज के हर स्तर तक ले जाया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री माझी ने शुक्रवार को कलिंग स्टेडियम में आयोजित अंतरराष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम में भाग लेते हुए यह बात कही। इस वर्ष के योग का विषय 'स्वयं के लिए योग और समाज के लिए योग' था। कार्यक्रम में खेल एवं युवा सेवा मंत्री सुर्यवंशी सूरज ने धन्यवाद ज्ञापन किया। मुख्य सचिव पीके जेना, विकास आयुक्त अनु गर्ग, खेल सचिव आर विनिल कृष्णा और अन्य वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए।

एनटीपीसी बोंगाइगांव ने योग दिवस मनाया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। एनटीपीसी बोंगाइगांव ने शुक्रवार को सुबह 7 बजे सामुदायिक हॉल में सामूहिक योग सत्र के साथ 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। सत्र का संचालन प्रमाणित योग गुरु और सीआइएसएफ, एनटीपीसी बोंगाइगांव इकाई के जवान रुबल दास द्वारा किया गया। इंदुरी एस रेड्डी, जीएम (ओ एंड एम), एनटीपीसी बोंगाइगांव ने योग सत्र का नेतृत्व किया और सभी को संबोधित किया। इसमें वैश्विक एकता की भावना को बढ़ावा देने में योग के महत्व पर जोर दिया। इस कार्यक्रम में एचओडी, कर्मचारियों, युनियन और एसोसिएशन के प्रतिनिधियों, परिवार के सदस्यों, बर्दवी शिकला लेडीज क्लब के सदस्यों और सहयोगियों सहित 100 से अधिक व्यक्तियों की भागीदारी देखी गयी।

नालको ने राष्ट्र के साथ मिल कर मनाया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। नवल लोक उद्यम नेशनल एल्यूमीनियम कंपनी लिमिटेड (नालको) ने शुक्रवार को राष्ट्र के साथ मिलकर 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। नालको के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक श्रीधर पात्र के नेतृत्व में प्रदायक एवं विद्युत संकुल, अनुगुळ में आयोजित सामूहिक योग समारोह में कर्मचारियों, उनके परिवार के सदस्यों, स्कूली छात्रों, शिक्षकों और सुस्वा कर्मियों ने प्रतिभागिता की। योग सत्र में नालको महिला समिति की अध्यक्ष सस्मिता पात्रा, अमिय कुमार स्वाई, कार्यपालक निदेशक, आशुतोष रथ, कार्यपालक निदेशक, प्रदायक एवं विद्युत संकुल के समस्त समूह महाप्रबंधक, समस्त युनियनों और एसोसिएशनों के प्रतिनिधियों सहित वरिष्ठ अधिकारियों ने भी भाग लिया। इस सत्र के दौरान प्रसिद्ध योग गुरु सन्यासी योगेश्वर ने योग-प्रदर्शन किया।

देश-विदेश की खबरों के लिए तिलक करें
www.azadsipahi.in

डॉ आशुतोष बिस्वास ने युवा मन और शरीर पर योग के गहरे प्रभाव पर जोर दिया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। योग दिवस पर एम्स भुवनेश्वर कार्यकारी निदेशक डॉ आशुतोष बिस्वास ने कहा कि इस वर्ष की थीम स्वयं और समाज के लिए योग, व्यक्तिगत और सामाजिक कल्याण को बढ़ावा देने, जमीनी स्तर की भागीदारी को प्रोत्साहित करने और ग्रामीण क्षेत्रों में योग के प्रसार में योग की दोहरी भूमिका पर प्रकाश डालती है। एक सदेश के माध्यम से डॉ बिस्वास ने युवा मन और शरीर पर योग के गहरे प्रभाव पर जोर दिया। विशेष योग सत्र में डॉ पीआर महापात्रा, एसएमओ डॉ प्रशांत कुमार साहू, चिकित्सा अधीक्षक डॉ दिलीप कुमार परिवार, डीडी, लेफ्टिनेंट कर्नल अभिजीत सरकार, उपस्थित थे। योग प्रशिक्षक संतोष साहू ने योगाभ्यास कराया तो डॉ अजीत प्रधान ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

सोआ में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मना



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। शिक्षा 'ओ' अनुसंधान डीम्ड विश्वविद्यालय के छात्र, संकाय सदस्य और वरिष्ठ प्रोफेसर शुक्रवार को एक रंगारंग कार्यक्रम आयोजित करके अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाते में देश के बाकी हिस्सों में शामिल हुए। समारोह की शुरुआत सुबह-सुबह पेशेवर योग प्रशिक्षक अखिल चंद्र राणा द्वारा आयोजित एक योग सत्र के साथ हुई। कार्यक्रम में प्रो (डॉ) अशोक कुमार महापात्र प्रख्यात न्यूरो सर्जन और सोआ के प्रधान सलाहकार, प्रो. ज्योति रंजन दास डीन, डॉ कमल लोचन महंत अतिरिक्त कार्यक्रम समन्वयक और ३३अजीत कुशवाहा युवा अधिकारी एनएसएस भुवनेश्वर ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन डॉ सरोज महाति के साथ अन्य अधिकारियों ने किया।

जिंदल स्टील एंड पावर ने 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। अंगुल जिंदल स्टील एंड पावर (जेएसपी) और इसकी सामाजिक शाखा, जेएसपी फाउंडेशन ने अपने संयंत्र परिसर और आसपास के गांवों में 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। अंगुल स्थान पर, प्रभारी कार्यकारी निदेशक, पंकज महाना, परिषद के कार्यकारी निदेशक, दामोदर मित्तल, वरिष्ठ अधिकारियों के साथ योग शिविर में शामिल हुए। सत्र का नेतृत्व योग गुरु स्वामी सत्यबिंदु सरस्वती ने किया। जेएसपी अध्यक्ष एवं कुरुक्षेत्र हरियाणा से सांसद नवीन जिंदल ने भी अपने जीवन में योग के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम के दौरान पंकज महाने ने टिप्पणी की कि हमें ऐसी कंपनी का हिस्सा बनने का सौभाग्य मिला है, जहां हर दिन योग दिवस है, हमारे स्थायी योग गुरु, स्वामी सत्यबिंदु को धन्यवाद।

करें योग रहें निरोग : लक्ष्मण प्रसाद सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

राजधनवार। पतंजलि योग पीठ के तत्वावधान में धनवार के चट्टी पंचायत स्थित लाटो नायक उच्च विद्यालय में 10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को कार्यक्रम आयोजित की गयी। कार्यक्रम का उद्घाटन भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने मां भारती की आरती और फीता काट कर उद्घाटन किया। इस मौके पर श्री सिंह ने कहा कि करें योग रहें निरोग। उन्होंने कहा कि प्राचीन भारतीय परंपरा का एक अमूल्य

कार्यक्रम का उद्घाटन करते भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह।

उपहार योग शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के लिए सबसे भरोसेमंद सदनों में से एक के रूप में उभरा है। मौके पर भुवनेश्वर साहब, राजेंद्र प्रसाद यादव, पवन सिंह, उषेंद्र सिंह, लक्ष्मी साहब, गुरुचरण नायक, रामावतार गुरुचरण, सरफराज अंसारी, सुदामा नायक, अभिषेक पांडे, सुरेंद्र नायक ने भाग लिया।

किट और किस में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्साह के साथ मनाया गया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस की 10वीं वर्षगांठ बोजू पटनायक मल्टी पर्स इंडोर स्टेडियम, किट विश्वविद्यालय, भुवनेश्वर में उत्साह के साथ मनायी गयी। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए किट और किस के संस्थापक प्रो अच्युत सामंत ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को वैश्विक स्तर पर योग को बढ़ावा देने के उनके अटूट प्रयासों के लिए धन्यवाद दिया। इस वर्ष की थीम स्वयं और समाज के लिए योग की सराहना करते हुए प्रो सामंत ने योग अभ्यास के लिए एक व्यापक दृष्टिकोण के पोषण में इसके गहन प्रभाव पर जोर दिया। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि यह विषय व्यक्तियों को योग को दैनिक दिनचर्या के रूप में अपनाने के लिए प्रेरित करेगा।

एमसीएल में योग शिविर का आयोजन



संबलपुर (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर महानदी कोलफील्ड लिमिटेड (एमसीएल) ने शुक्रवार को मुख्यालय एवं सभी क्षेत्रीय स्तर पर योग शिविर का आयोजन किया। एमसीएल के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक उदय अनंत काओले, एके बेहुरा, निदेशक ने एमसीएल भुवनेश्वर में आयोजित योग शिविर में भाग लिया। एमसीएल के निदेशक केशव राव, जुगल कुमार बोरा, निदेशक ने एमसीएल मुख्यालय में आयोजित योग शिविर में भाग लिया। अनुगुल, झारसुगुड़ा और सुंदरगढ़ जिले के परिचालन क्षेत्रों में भी योग शिविर का आयोजन किया गया। इसमें एमसीएल के सभी अधिकारियों/कर्मचारियों और उनके परिवार वर्ग भी बड़े उत्साह व उमंग से शामिल हुए।

वेदांता एल्यूमीनियम ने अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया



झारसुगुड़ा (आजाद सिपाही)। भारत की सबसे बड़ी एल्यूमीनियम उत्पादक कंपनी वेदांता एल्यूमीनियम ने सामुदायिक योग सत्रों की श्रृंखला के माध्यम से अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। वेदांता एल्यूमीनियम के सीओओ और वेदांता झारसुगुड़ा के सीइओ सुनील गुप्ता ने कहा कि वेदांता एल्यूमीनियम में हम सक्रिय और समावेशी पहलों के माध्यम से सामुदायिक स्वास्थ्य देखभाल को प्राथमिकता देते हैं। पीपुल्स फोरम के सहायक उपाध्यक्ष संजय जेटी ने कहा कि हमारे 100 से अधिक कैम्पों के साथ योग दिवस का उनका उत्सव एक बहुत ही आकर्षक सत्र था। झारसुगुड़ा एयरपोर्ट के निदेशक संदीप कुमार तिवारी ने कहा कि स्वास्थ्य और तंदुरुस्ती को बढ़ावा देने में वेदांता झारसुगुड़ा के प्रयास वास्तव में उल्लेखनीय हैं।

पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति के तर्फ से निम्न कार्य हेतु ई निविदा आमंत्रित की जाती है। ई. निविदा सं. : एमरे-मुअ-नि-द-ईटीएन-13-24-25, कार्य का नाम : उप मुख्य अभियंता / निर्माण / हजारीबाग / 2 के अधीन हजारीबाग - अरीगडा, देस-बादाम, वेस-गोदीलपार, जीसी ड्राइव न नान्पूर-प्रधानखुत्ता तथा अन्य परियोजनाओं के लिए प्रमुख पुलों, छोटे पुलों, एल. एच. एस., आरयूवी, आरओवी, अरट वेड, एग्जिस्ट अडवांस / ओवरपास, एफओबी, आरएफओ, बिडिंग का डिजाइन तैयार करना, मिट्टी की स्थिरता, दलान स्थिरता, ईवीटी टेस्ट करने का कार्य। अंकीकृत मूल्य (₹) : 6,59,60,780.87. निविदा प्रपत्र का लागत (₹) : 0.00, अग्रचन राशि (₹) : 4,79,800.00, कार्य पूर्ण करने की अवधि : 24 (बीबीसी) महीने। निविदा बंद होने की तिथि एवं समय : 12.07.2024, 15.30 बजे अपराह्न। एसी ई-निविदाओं के तहत डाक/कुरियर/केस या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैनुअल निविदा स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही यह फर्म (Firm) के लेटर हेड एवं निवात समय पर प्राप्त किया गया हो। ऐसे सभी मैनुअल निविदा अस्वीकार्य होगा तथा उसके बारे में बिना किसी विचार के तत्काल निरस्त कर दिया जायेगा। उररोक ई-निविदा दर्तावेज सहित की संपूर्ण जानकारी वेबसाइट: <http://www.ireps.gov.in> पर उपलब्ध है। दृष्टव्य: निविदा सूचना में किसी प्रकार की त्रुटि पाई जाने पर अंग्रेजी संस्करण मान्य होगा। प्रकाशित निविदादाताओं को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/शुद्धि-पत्र की ओर ध्यान देने के लिए वे निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम फंडेड दिन पहले वेबसाइट www.ireps.gov.in का अवलोकन करें। कोई भी परिवर्तन/शुद्धिपत्र सिर्फ IREPS वेबसाइट पर ही उपलब्ध किया जाएगा। मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण प्र.म.रे. महेंद्रघाट, पटना पीआर/0528/कां/ई.जी./टी/24-25/52

पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति के तर्फ से निम्न कार्य हेतु ई निविदा आमंत्रित की जाती है। ई. निविदा सं. : एमरे-मुअ-नि-द-ईटीएन-14-24-25, कार्य का नाम : उप मुख्य अभियंता / निर्माण / धनबाद तथा उप मुख्य अभियंता / निर्माण / दानापुर के अधीन परियोजनाओं के लिए एफएलएस करना, भूमि योजनाएं तैयार करना, एच काटने की अनुमति प्राप्त करना, प्रमुख पुलों, छोटे पुलों, एल. एच. एस., आरयूवी, आरओवी, अरट वेड, एग्जिस्ट अडवांस / ओवरपास, एफओबी, आरएफओ, बिडिंग का डिजाइन तैयार करना, मिट्टी की स्थिरता, दलान स्थिरता, ईवीटी टेस्ट करने का कार्य। अंकीकृत मूल्य (₹) : 8,88,20,239.18. निविदा प्रपत्र का लागत (₹) : 0.00, अग्रचन राशि (₹) : 5,94,100.00, कार्य पूर्ण करने की अवधि : 36 (बीबीसी) महीने। निविदा बंद होने की तिथि एवं समय : 08.07.2024, 15.30 बजे अपराह्न। एसी ई-निविदाओं के तहत डाक/कुरियर/केस या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैनुअल निविदा स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही यह फर्म (Firm) के लेटर हेड एवं निवात समय पर प्राप्त किया गया हो। ऐसे सभी मैनुअल निविदा अस्वीकार्य होगा तथा उसके बारे में बिना किसी विचार के तत्काल निरस्त कर दिया जायेगा। उररोक ई-निविदा दर्तावेज सहित की संपूर्ण जानकारी वेबसाइट: <http://www.ireps.gov.in> पर उपलब्ध है। दृष्टव्य: निविदा सूचना में किसी प्रकार की त्रुटि पाई जाने पर अंग्रेजी संस्करण मान्य होगा। प्रकाशित निविदादाताओं को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/शुद्धि-पत्र की ओर ध्यान देने के लिए वे निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम फंडेड दिन पहले वेबसाइट www.ireps.gov.in का अवलोकन करें। कोई भी परिवर्तन/शुद्धिपत्र सिर्फ IREPS वेबसाइट पर ही उपलब्ध किया जाएगा। मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण प्र.म.रे. महेंद्रघाट, पटना पीआर/0528/कां/ई.जी./टी/24-25/52

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

विदेश सिंह इन्टर महाविद्यालय हैदरनगर, पलामू

अटूट रिश्ते और स्नेह के लिए धन्यवाद

आजाद सिपाही

अटूट रिश्ते और स्नेह के लिए धन्यवाद

आजाद सिपाही

निवेदक:-

विनोद कुमार सिंह सचिव

पिंकी वर्मा प्राचार्या